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Petr Pavel varuje Kyjev, bojí se, aby plánovanou
protiofenzívu neuspěchali

t.tyden.cz/rubriky/zahranici/evropa/petr-pavel-varuje-kyjev-boji-se-aby-planovanou-protiofenzivu-
neuspechali_562119.html

07.05. 16:00   |   Autor: ČTK

Prezident Petr Pavel varoval

ukrajinské vedení před

uspěcháním chystané

protiofenzivy. Pokud útok

selže, bude to pro Kyjev

pohroma a další možnost se

už letos nenaskytne. Uvedl

také, že jej ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj při

nedávném setkání v Kyjevě požádal, aby Česko pro

ofenzivu vyzbrojilo jednu ukrajinskou motorizovanou

brigádu. O rozhovoru, který prezident poskytl během své

cesty na korunovaci britského krále Karla III., dnes

informoval deník The Guardian.

"Pro Ukrajinu by bylo nesmírně škodlivé, kdyby tato protiofenziva

selhala, protože už nebudou mít další šanci, alespoň ne v tomto

roce," uvedl v rozhovoru Pavel.

Uspěchání protiofenzivy by podle něj vedlo ke "strašlivým ztrátám" a

neúspěchu, který si Ukrajina nemůže dovolit. Při své nedávné cestě

na Ukrajinu proto apeloval na tamní představitele, aby se nenechali

"zatlačit do rychlejšího tempa dříve, než budou plně připraveni", a to

jen kvůli tomu, aby před spojenci vykázali nějaké výsledky.

Při nedávných setkáních v Kyjevě s prezidentem Zelenským a

premiérem Denysem Šmyhalem bývalý náčelník českého generálního

štábu rovněž upozornil, že Ukrajinci již nedisponují momentem

překvapení, který loni pomohl úspěšným protiútokům v Charkovské

a Chersonské oblasti.
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Podle Pavla si v Kyjevě uvědomují, že ve schopnostech Ukrajiny

provést úspěšnou ofenzivu s cílem vytlačit ruské síly z okupovaného

území zůstávají mezery. Zapotřebí je především více munice.

Prezident uvedl, že Zelenskyj požádal jeho a jeho slovenskou

kolegyni Zuzanu Čaputovou, aby obě země před očekávaným

protiútokem vyzbrojily každá jednu ukrajinskou mechanizovanou

brigádu. Šlo by zhruba o 35 tanků, 100 obrněných transportérů a

munici.

Podle Pavla bude "nesmírně obtížné" tento požadavek splnit - s

ohledem na to, že Česko již Ukrajině dodalo téměř 100 tanků,

podobný počet obrněných transportérů, dělostřelectvo, raketomety a

"spoustu munice". Prostor v pokračování dodávek vojenského

materiálu z Česka na Ukrajinu vidí především v prostředcích

protivzdušné obrany.

Evropě podle Pavla nyní chybějí kapacity na výrobu potřebných

zbraní a munice, ty ale podle něj lze nakupovat po světě, a to i v

zemích, které se k vyzbrojování Ukrajiny nechtějí veřejně přihlásit.

Řekl také, že Zelenskyj během jejich setkání prohlásil, že Ukrajina

může poskytnout kvalifikované pracovníky pro nové muniční

továrny, pokud by zbrojním podnikům v Evropské unii chyběli.

Západ by se podle Pavla měl připravit na to, že válka může skončit i

jinak než totálním vítězstvím Ukrajiny. "Myslím, že bychom měli

udělat vše, co máme k dispozici, abychom Ukrajince povzbudili a

podpořili, aby byli úspěšní. Vnitřně bychom však měli být připraveni

i na další nepředvídatelné události," řekl český prezident.

Pavel byl v letech 2015 až 2018 předsedou vojenského výboru NATO.

Nyní v rozhovoru zopakoval svá nedávná slova, že Čína jako možný

prostředník nemá skutečný zájem tlačit Rusko k ústupkům ohledně

Ukrajiny. Připustil však, že nedávná podpora Pekingu rezoluci OSN,

která Rusko označila za agresora, by mohl být "první krok" v tomto

směru.
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Čtěte dále

Evropský parlament odhlasoval změny v emisních opatřeních

Evropští poslanci dnes schválili ukončení vydávání bezplatných

emisních povolenek v průmyslu do roku 2034 a zpoplatnění emisí z...

Banky v Hongkongu se připravují na novou digitální měnu

Banky v Hongkongu jsou teď v přední linii snah ujasnit si, jak bude

vypadat digitální měna hongkongské centrální banky,...

Evropská komise chce zklidnit vztahy s Čínou, za Tchaj-wan se
ovšem nadále staví

Evropská unie by měla pracovat na omezování rizik ve vztazích s

Čínou, prohlásila šéfka Evropské komise (EK) Ursula von der...
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Londýnští vojáci v noci trénovali na korunovační slavnost

Stovky vojáků v noci na dnešek v Londýně nacvičovaly vojenský

průvod, který bude součástí ceremonií při korunovaci krále Karla...

Hromadná otrava alkoholem v Indii má na svědomí již více než 27
obětí

Ve státě Bihár na východě Indie zemřelo od soboty kvůli otravě po

požití pančovaného alkoholu nejméně 27 lidí. Informovala o tom...

Chlapec v USA zazvonil na špatné adrese, muž z domu ho střelil
do hlavy

Ve Spojených státech minulý týden málem zemřel 16letý černošský

chlapec, který omylem zazvonil na špatné adrese. Z domu ho totiž...

"Za válku může Ukrajina i Rusko", kontroverzní výrok brazilského
prezidenta vyvolal vlnu kritiky
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Nedělní výrok brazilského prezidenta Luize Inácia Luly da Silva, že

za válku na Ukrajině mohou Moskva i Kyjev, vzbudil...

Evropský velvyslanec napaden v Súdánu

Ve své rezidenci v Chartúmu, kde už několikátý den zuří boje mezi

armádou a milicemi, byl napaden velvyslanec Evropské unie v...

Rusko plánuje vojenské cvičení v blízkosti japonských ostrovů,
Japonsko protestuje

Japonsko dnes podalo Rusku protest proti plánovaným vojenským

cvičením, které Moskva hodlá v nadcházejících dnech provést v...

Petr Fiala navštívil Filipíny, setkal se s prezidentem Ferdinandem
Marcosem

Premiér Petr Fiala se dnes v Manile sešel s filipínským prezidentem

Ferdinandem Marcosem mladším. Prezident Filipín na společné...
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Švédsko zahájilo rozsáhlé vojenské cvičení

Ve Švédsku dnes začalo největší vojenské cvičení za více než 25 let.

Manévry s názvem Aurora 23 mají otestovat schopnost reakce...

Čínské značky v rusku ovládají trh s chytrými telefony

Podíl čínských značek na ruském trhu s chytrými telefony v letošním

prvním čtvrtletí dosáhl více než 70 procent ve srovnání se...

V Íránu zavírají obchody, kde ženy nenosí hidžáb

Íránské úřady od soboty zavřely na 140 obchodů a dvě desítky

restaurací kvůli tomu, že jejich zákaznice nedodržovaly islámský...

Ve Francii se rozhoduje o zúžení městského okruhu

Francouzi mají ode dneška možnost vyjádřit se k možnému zúžení

pařížského městského okruhu pro většinu uživatelů. Socialistická...

12 lidí zemřelo během vězeňské potyčky v Ekvádoru

https://t.tyden.cz/rubriky/zahranici/evropa/svedsko-zahajilo-rozsahle-vojenske-cviceni_561809.html
https://t.tyden.cz/rubriky/zahranici/rusko-a-okoli/cinske-znacky-v-rusku-ovladaji-trh-s-chytrymi-telefony_561808.html
https://t.tyden.cz/rubriky/zahranici/v-iranu-zaviraji-obchody-kde-zeny-nenosi-hidzab_561807.html
https://t.tyden.cz/rubriky/zahranici/ve-francii-se-rozhoduje-o-zuzeni-mestskeho-okruhu_561805.html
https://t.tyden.cz/rubriky/zahranici/12-lidi-zemrelo-behem-vezenske-potycky-v-ekvadoru_561795.html


7/7

Nejméně 12 odsouzených přišlo o život při další vlně násilností, jež

propukly mezi členy gangů v jedné z ekvádorských věznic....

Účast na demonstracích ve Francii klesá, tvrdí odbory

Ve Francii dnes protestovalo proti důchodové reformě 380.000 lidí,

uvedlo ministerstvo vnitra. Podle pořádajících odborů CGT bylo...

další zprávy
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